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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ІКТ Інформаційно-комунікаційні технології 

 ЗВО Заклади вищої освіти 

ЕОМ Електронно-обчислювальна машина 

ЕНС Експертна навчальна система 

ПК Персональний комп’ютер 

КОСН Комп’ютерно-орієнтована система навчання 

ППД Програмно-педагогічний засіб 

ЕГ Експериментальна група 

КГ Контрольна група 
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ВСТУП 

 

 «Національною доктриною розвитку освіти України» одним із 

пріоритетних завдань визначається:« … розробка та впровадження сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій, що забезпечують подальше 

удосконалення освітнього процесу, доступність та ефективність освіти...» 

[43]. 

Важливу роль у модернізації освіти відіграють інформаційно- 

комунікаційні технології, застосовані в освітньому процесі. Поширення 

інноваційних технологій викликало ряд проблем, з якими стикаються вчителі 

початкової школи під час освітнього процесу. З огляду на це виникає потреба 

докладніше розглянути питання підвищення рівня знань вчителів початкової 

школи у сфері інформаційно- комунікаційних технологій у площині їх 

професійного самовдосконалення. Беззаперечно, запровадження 

інформаційних комунікативних технологій в освітню галузь спрямоване на 

покращення якості математичної освіти. Здобувши необхідні знання, уміння 

та навички, вчителі можуть застосовувати їх для удосконалення методів 

роботи засобами мультимедіа та мережі Інтернет на уроках математики в 

початковій школі. 

Найважливішими проблемами теорії і практики математичної освіти, 

як відомо, є зміст, принципи і методи навчання молодших школярів 

математики, визначення психолого-педагогічних та соціальних факторів, які 

впливають на засвоєння учнями знань, вмінь і навичок з цього навчального 

предмета. Виявлення та вивчення впливу вказаних факторів на ефективність 

вивчення молодшими школярами математики вимагає спеціальних 

досліджень. 

В науковій літературі висвітлено рiзноаспектнi проблеми взаємодії 

людини з комп’ютером на рівні «нової свідомості», «нового мислення», 

«нових партнерських стосунків» (В. Винокуров, К. Зуєв, М. Сенченко, 

Ф. Рибаков, Е. Семенюк, Г. Смолян, А. Урсул); методології і теорії 
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комп’ютеризації освіти (Б. Гершунський, О. Довгяло, М. Жалдак, 

Ю. Машбіц, Н. Морзе, О. Полат, О. Тихомиров); використання 

комп’ютерних систем в управлінні закладами  освіти (Є. Машбiц, Л. Пак, 

В. Панов, Л. Терещенко); реалізації специфічних функцій комп’ютера в 

процесі навчання з застосуванням програмних педагогічних засобів 

(О. Гончаров, Ю. Кузнєцов, М. Левшин, Є. Маргулiс, I. Мархель, 

В. Монахов, Й. Ривкiнд, Є. Рябчинська); обґрунтування психолого-

педагогічних засад організації освітнього процесу з використанням 

інформаційних технологій (Т. Гергей, М. Горський, М. Левшин, В. Ляудiс, 

Н. Тализiна, С. Юдiн). 

Основна мета здійснюваних і майбутніх перетворень – якість освіти. 

Якісна освіта в сучасному розумінні має задовольнити ті вимоги, які ставить 

до кожної особи швидко змінюване суспільство. 

Сучасний зміст освіти – багатокомпонентний. Він має охоплювати не 

лише знання, а й способи практичної діяльності, творчий досвід, ціннісні 

орієнтації особистості. В цій ситуації необхідно надавати особливу увагу 

використанню комп’ютерних програм, формуванню загальної інформаційної 

культури школярів. У зв’язку з цим виникає необхідність в перегляді і 

корекції навчальних програм, своєчасної адаптації учбового матеріалу до 

вимог, що пред’являються учбовим процесом і відповідають специфіці 

учбового закладу. Тобто, постає питання про використання комп’ютерних 

програм в освітньому процесі початкової школи, зокрема у процесі вивчення 

математики. 

Однак внаслідок того, що інформаційні технології розвиваються і 

трансформуються надзвичайно швидко, неможливо створити якусь сталу 

програму викладання. Специфіка даного предмета вимагає безперервного 

оновлення, поповнення і зміни змісту учбового матеріалу, вдосконалення 

форм і методів викладання. 
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Враховуючи актуальність проблеми, її недостатню розробленість в 

теорії і практиці шкільного навчання і виховання, було визначено тему 

дослідження «Технології використання комп’ютерних програм у процесі 

вивчення математики в початковій школі». 

Мета дослідження полягає в розробці, теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці технології використання комп’ютерних програм 

на уроках математики в початковій школі. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз психолого-педагогічної літератури і педагогічного 

досвіду з метою визначення рівня дослідженості проблеми використання 

комп’ютерних програм на уроках математики у початковій школі. 

2. Дослідити типи багатофункціональних комп’ютерних програм та 

розробити методику їх використання. 

3. Розробити та експериментально перевірити ефективність методики 

використання комп’ютерних програм у процесі вивчення математики в 

початковій школі. 

Об’єкт дослідження – освітній процес у початковій школі з 

використанням інформаційно-комунікаційних технологій. 

Предмет дослідження – педагогічні засади використання 

комп’ютерних програм у процесі вивчення математики в початковій школі. 

Рівень сформованих компетентнстей з математики в учнів початкової 

школи підвищиться за умов: 

 використання відповідних комп’ютерних програм на уроках 

математики у початковій школі; 

 наявності технології використання комп’ютерних програм на 

уроках математики в початковій школі. 

Методи дослідження. Відповідно до поставлених завдань у 

магістерській роботі здійснено теоретичний аналіз психолого-педагогічної, 

науково-методичної літератури щодо використання інформаційних 
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технологій у освітньому процесі початкової школи; проаналізовано навчальні 

плани і програми, а також комп’ютерні навчальні програми, спрямовані на 

оволодіння математичними знаннями на початковому етапі навчання; 

узагальнено педагогічний досвід з проблеми. В процесі дослідження 

використано емпіричні методи: опитування, бесіди, спостереження, інтерв’ю, 

комп’ютерна діагностика, адаптовані до завдань дослідження; педагогічний 

експеримент (констатувальний, формувальний); математично-статистична 

обробка результатів дослідження. 

Експериментальна база. Дослідно-експериментальна робота 

проводилася на базі Кам’янець-Подільського навчально-виховного 

комплексу №9 у складі спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 

з поглибленим вивченням англійської мови та школи мистецтв Хмельницької 

області впродовж 2017-2018 навчального року. 

Дослідно-експериментальною роботою було охоплено 42 учня 

початкової школи. 

Теоретичне та практичне значення одержаних результатів полягає 

в тому, що розроблено технологію використання комп’ютерних програм у 

процесі  вивчення математики в початковій школі. 

Результати проведеного експериментального дослідження та 

запропонована технологія використання комп’ютерних програм у процесі 

вивченні математики в початковій школі можуть бути використані в 

підготовці науково-методичних рекомендацій щодо використання ІКТ у 

навчанні учнів початкової школи, для підготовки та написання 

спеціальних посібників з вивчення елементів комп’ютерних технологій , 

а також учителями у практиці роботи сучасної початкової школи  (на 

уроках та факультативах). 

Розроблені дидактичні матеріали можуть бути використані 

викладачами і здобувачами закладів вищої освіти (ЗВО) України та  в 

системі перепідготовки і підвищення кваліфікації вчителів початкової 

школи. 
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Апробація дослідження здійснювалася на наукових і наково-

практичних конференціях: ІV Міжнародній науково-практичній конференції 

«Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової освіти» (17-

18 квітня 2018 року, м. Кам’янець-Подільський) «Інформатизація освіти як 

психолого-педагогічна проблема»; І Регіональній науково-практичній 

конференції «Роль і місце мистецької педагогіки у формуванні сучасної 

особистості» (у рамках І регіонального музичного конкурсу «MusikUniFest-

2018») (23-24 березня 2018 року, Кам’янець-Подільський 2018) «Технології 

використання комп’ютерних програм при вивченні математики у початковій 

школі». 

Результати дослідження обговорювались на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імен Івана Огієнка (2017–2018, 2018-2019 н.рр.). 

Публікації. Основні результати дослідження відображено в 

одноосібній статті «Комп’ютерні технології навчання на уроках математики 

в початковій школі» у збірнику наукових праць студентів і магістрантів 

педагогічного факультету Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка / Кам’янець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка ; педагогічний факультет ; [відпов. секр. 

Н.В. Бахмат]. Вип. XIV. Київ : Міленіум, 2018. с.113-117. 

Структура дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

Узагальнення результатів формувального експерименту, теоретичний 

аналіз проблеми і здобуті результати науково-дослідної роботи дали змогу 

зробити такі висновки: 

1. Проаналізовано стан дослідження обраної проблеми в педагогічній 

теорії та практиці. Науковий аналіз філософської, психолого-педагогічної 

літератури дав змогу виявити, що проблема використання комп’ютерних 

програм у процесі вивчення математики в початковій школі знайшла своє 

відображення в дослідженнях вітчизняних і зарубіжних учених. Аналіз праць 

педагогів минулих часів й сучасних науковців підтверджує зростання ролі 

сучасних інформаційних технологій у системі початкової освіти і 

перспективність їх реалізації в педагогічній практиці. Узагальнення 

педагогічного досвіду доводить доцільність розробки і використання 

інноваційних інформаційних технологій у руслі якісно нового підходу до 

методології освітнього процесу в системі початкової освіти. Разом з цим 

недостатньо розробленими є науково-методичні підходи до використання 

комп’ютерних програм у процесі вивчення математики в початковій школі. 

2. У дослідженні теоретично обґрунтована типізація 

багатофункціональних комп’ютерних програм та їх дидактичні функцій; 

спроектовані педагогічні умови їх ефективного використання у навчанні 

учнів початкової школи. 

Результати педагогічного експерименту дозволили встановити, що 

впровадження комп’ютерних навчальних програм у початкову школу 

вимагає відповідної організації методичної системи і педагогічного 

керівництва у формуванні знань, вмінь та навичок. Дослідженням доведено, 

що головним напрямом у розв’язанні означеної проблеми є розробка 

інтенсивної методики використання комп’ютерних програм у процесі 

вивчення математики в початковій школі. 
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3. Аналіз отриманих у ході експериментального дослідження даних на 

основі якісних і кількісних показників підтверджує ефективність 

запропонованої методики використання комп’ютерних програм у процесі 

вивчення математики в початковій школі. 

Учні почали виявляти більший інтерес до математики, у них 

спостерігалась активність у вирішенні поставлених перед ними завдань, 

логічність і послідовність у відповідях. 

Застосування комп’ютерних навчальних програм розвивало у дітей 

логічність мислення. Діти самостійно знаходили шляхи вирішення завдань, 

які пропонувалися у грі, що значно полегшувало завдання вчителя. 

У школі комп’ютер може бути як об’єктом вивчення, так і засобом 

навчання, тобто можливі два види напрямку комп’ютеризації навчання: 

вивчення основ інформатики, а також його використання у процесі вивчення і 

закріплення матеріалу з різних предметів. При цьому комп’ютер є могутнім 

засобом підвищення ефективності навчання. 

У процесі дослідження було розв’язано всі поставлені завдання та 

підтверджено гіпотезу роботи. 

Проблема формування комп’ютерної грамотності молодших школярів 

має багатоаспектний характер, тому наше дослідження не вичерпує всіх 

питань. Перспективними є такі напрями подальшої роботи: роль нових ІКТ у 

освітнього процесі початкової школи; створення технологій використання 

програмних засобів навчання для молодших школярів. 
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